
Dagsorden til ordinær generalforsamling i  

Foreningen Ringgaard Hjælper dig 2026 

 

 

1. Valg af dirigent 

Tommy B. Nielsen  

2. Valg af referent 

Irene Moesborg 

3. Valg af stemmetællere 

Vicky Wang, John H. Thomsen Og Cristel Andersen  

4. Bestyrelsens beretning og godkendelse af denne 

 

Kære alle sammen, Jeg hedder Rikke, og jeg er formand for bestyrelsen 

og jeg vil gerne starte med at byde jer alle velkommen til årets 

Generalforsamling her i Foreningen Ringgaard hjælper dig. 

 

Der er dejligt at se jer alle sammen, og jeg håber at I alle er friske og 

veloplagte efter vores frivilligfest i går. 

 

Det har været et begivenhedsrigt år, her i vores skønne forening. Der 

har været en del udfordringer, som har krævet hårdt arbejde at komme 

igennem hele vejen rundt, og jeg kan roligt sige at det ikke ville være 

lykkedes uden alle vores fantastiske frivillige, der træder til og rykker 

sammen om foreningen når tingene bliver svære. 

 

Vi har været igennem et år med store forandringer og 

omstruktureringer. Søs valgte i sommers at trække sig som 

butiksbestyrer, og efterfølgende trådte Randi efter opfordring fra Søs og 

Bestyrelsen ind på posten. I den proces blev det dog hurtigt klart at 

rollen som butiksbestyrer er meget stor, og det let bliver uklart hvor 

snitfladerne går ift. de forskellige funktioner i driften af foreningen og 

butikken. Randi valgte derfor at trække sig fra posten igen, og vi har 

gennem de sidste måneder arbejdet med en proces hvor ønsket er at 
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nedlægge posten som butiksbestyrer, og i stedet indsætte et 

ledelsesteam, bestående af tovholderne fra de forskellige områder, med 

det formål at dele ansvaret ud og at der bliver bedre mulighed for at 

sparre og dække ind for hinanden i den daglige drift. – Men mere om 

dette senere. 

 

Vi har også mistet en del butikker, herunder Tønder, hvor SSL har åbnet 

en oase. Vi har derfor startet jagten på nye butikker – hvor Jens 

Vestergaard heldigvis var behjælpelig med at fremskaffe kontrakter og 

div. andre dokumenter via Benjamin fra SSL, og vi har arbejdet med at 

udarbejdet et pitch samt lister over butikker, igen med bidrag fra alle jer 

frivillige. 27. februar havde vi stiftende møde i vores lille gruppe af 

butiksjægere, der består af Anita, Randi og Nicolai, Annette og mig selv 

– og vi kan med glæde meddele at det allerede på den korte tid er 

lykkedes at få aftaler i hus med 365 Chr. Feldt, Rema1000 Vojens samt 

Løvbjerg og Kvickly i Vejen og vi har stadig en række butikker i pipeline, 

hvilket forhåbentligt giver resultat i en større tilgang af varer til 

foreningen – Så hvis nogle af jer sidder med forslag til butikker vi kan 

opsøge så hiv endelig fat i en af os, eller skriv til infomailen. 

 

Vi fik også efter lang tids venten, vores nye bil i slutningen af 2025 og 

har fået taget den i brug. Vi er i bestyrelsen godt klar over at det var en 

stor forandring ift. den gamle bil. Nogle har været glade for at tage den 

nye bil i brug, og andre mindre glade – jeg tror det lidt er et spørgsmål 

både om personlig smag og tilvænning – men overordnet kan vi se at 

foreningens udgifter både til værkstedsregninger og diesel er faldet en 

hel del siden vi tog den i brug, hvilket på den lidt længere bane vil være 

med til at sikre vores forening en gos og stabil økonomi. 
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Igen i år har vi brugt en del tid og kræfter på at søge donationer til 

foreningen, så vi kan sætte nye projekter i søen. Det har i det forgangne 

år givet resultat i at vi har fået en flot donation fra Østifternes 

jubilæumsfond, på ca. 18.000 til vores frivillige-/jubilæumsfest, som vi 

afholdte i går – jeg håber alle der deltog er friske i dag og ikke har alt for 

ondt diverse steder efter mavedansen. 

 

Der ud over har vi fået en flot donation fra Norlys vækstpulje på ca. 

200.000 til indkøb af en ny frysecontainer – et projekt vi forventer at 

starte op i løbet af foråret, og som forhåbentlig 

 

kan spare foreningen både for en del strøm, men ikke mindst for de ca. 

40.000 årligt vi pt. betaler i leje for den nuværende frysecontainer. 

 

Sidst men ikke mindst vil jeg lige nævne de frivillige. Vi ved at I alle 

knokler for foreningen og vi er dybt taknemmelige både for jeres daglige 

indsats og for at I tager en ekstra tørn når det er nødvendigt. Vi var i 

sommers til frivillig dag i Haderslev sammen med en masse andre 

frivillige organisationer, og meldingen var den samme over hele linjen: 

Det er svært at skaffe frivillige og der er mange organisationer om 

buddet. Vi er bestyrelsen godt klar over at der sagtens kan bruges flere 

frivillige hænder i foreningen og vi ved at det er en ”ongoing proces” at 

skaffe nye frivillige kræfter og vi har også gang i tiltag for at lokke nye 

frivillige til, men hvis nogen sidder og brænder inde med forslag til at 

skaffe flere frivillige eller I kender nogen der kender nogen – så sig 

endelig til. 

 

Til sidst vil jeg bare ønske jer alle en god generalforsamling og sige tak 

for jer, tak for jeres store indsats – uden jer ingen forening. 
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5. Regnskabet fremlægges og godkendes 

 
Trine Kryger Sørensen (foreningens bogholder) fremlagde regnskabet. 

Regnskabet kan udleveres til betalende medlemmer, ved henvendelse til 

bestyrelsen.  

Det er fødevarestyrelsen der har doneret penge til den nye bil. 

Der er udfordringer med, at pant betalt i butikken ikke bliver slået ind 

som pant, derfor går de to konti med pant ikke op – punkt 2003 og 2005 

i regnskabet. Et fint og gennemskueligt regnskab, med en overskud på 

bundlinjen.  

6. Budget 2027 fremlægges 

Buget er lavet med moms – opfordring til at lave det korrekt/lovligt uden 

moms fremover. Bestyrelsen ser hvad der står på kontoen, når de 

beslutter om der er råderum til nye investeringer. Forventet indtægter i 

2026 er 750.000- 775.000 kr (mangler at stå på det udleveret buget) 

Opfordring til bestyrelsen om, at se på det samlede regnskab, hver gang 

der er bestyrelsesmøde, da det er retvisende og mest korrekte 

7. Behandling af indkomne forslag: 

• Ændring af ledelsesstruktur, og følgende vedtægtsændringer, 

således at der fremadrettet er et ledelsesteam i stedet for en 

butiksbestyrer 

Der er ikke klare retningslinjer for, hvad det vil sige at være 

tovholder – det findes der ud af hen af vejen. Flere frivillige 

efterspørger klare linjer. En tovholder skal få hverdagene og det 

praktiske til at fungerer, det er bestyrelsen der giver advarsler og 

tager beslutninger ved uenigheder og tvivl.  

Der blev brevstemt: 

36 sagde ja  

9 sagde nej  

1 blank 
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• Tilføjelse til vedtægter ift. suppleanters indtræden ved 

bestyrelsesmedlemmers sygemelding/fravær  

Kan ikke stemmes herom, da der ikke står på dagsordenen, 

nøjagtigt hvad der stemmes om 

• Tilføjelse til vedtægter: Der tilbagebetales ikke medlemskontingent 

Vedtaget ved håndsoprækning  

• Forslag om en fælles arbejdsdag 1-2 gange om året 

Vedtaget ved håndsoprækning – kan både være de frivillige og de 

daglige brugere af foreningen der kan blive budt ind til en 

arbejdsdag, alt efter hvilke opgaver der er der skal løses.  

8. Fastsættelse af kontingent: Det foreslås at kontingentet stiger fra 25,- til 

30,- kr. pr. måned. Prisen på handel fastholdes 

Der bliver spurgt ind til, hvorfor kontingentet skal stige, når der er større 

overskud på bundlinjen end nogensinde før, og udsigter til færre udgifter 

på strøm, biler og leje af frysecontainer – bestyrelsen svarer at det er for 

at være foran med retlig omhug.  

Bliver spurgt ind til om foreningen har til udbetalingen på en evt. ny bil – 

det menes der ikke at der er.  

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 

På valg: 

• Hans Harald Uerkvitz: Modtager genvalg  

• Michael Hvidtved: Modtager genvalg  

• Jens Nybo-Nielsen: Modtager genvalg  

• Rikke Johnsen: Modtager genvalg  

 

Der ud over skal der ekstraordinært vælges 1 bestyrelsesmedlem 

for 1 år, da Michael Schmidt har ønsket at trække sig fra 

bestyrelsen af personlige årsager. 

Nye personer der stille er op til bestyrelsen for 2år: 

Søren Holzmann (chauffør) – valgt ind 
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Solvej Petersen (butik)  

Morten Brok (chauffør) – valgt ind 

Hans Uerkvitz 

Michael Hvidtved 

Jens Nybo-Nielsen – valgt ind 

Rikke Johnsen – valgt ind 

Kandidater til 1 år i bestyrelsen: 

Egon Nissen (tørvarer) 

Solvej Petersen (butik) – valgt  

 

10. Valg af 2 bestyrelses suppleanter for 1 år 

       Anita Reinholdt Weber (Chauffør) 2. suppleant  

       Egon Nissen (tørvarer) – 1.suppleant  

11. Valg af 1 bilagskontrollant for 2 år: 

På valg: Marianne Lindley 

                          Marianne blev genvalgt 

12. Evt. 

• Opfordring til butiksholdet, til at sætte max antal af det 

populære tilkøb, så der er til flere familier og ikke nogle få der 

køber det hele  

• Der er ca 100 – 130 kunder igennem om ugen + de frivillige – 

flere frivillige ”glemmer” at betale, noget der vil blive trmmet 

op på.  

• Forslag om billigere kontingenter til de frivillige – kan blive 

forslået til næste generalforsamling, da det kræver en 

vedtægtsændring.  

• Et forslag om at der kommer en arbejdsgruppe, der laver 

tiltag for at pleje de frivillige (event) og for at lærer hinanden 

at kende på tværs af arbejdsgrupper – Anita griber opgaven 

og sætter i gang.  
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• Trine Kryger (bogholder) fortæller at hun har sendt sin 

opsigelse til bestyrelsen, da hun i løbet af generalforsamlingen 

er blevet beskyldt for at lyve 2 gange, af et 

bestyrelsesmedlem – Trine kan bevise at hun ikke lyver og 

kan/vil ikke arbejde under de forhold.  

 

 

 


